



СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1994 ГОДА

СЕГОДНЯ

WWW.NSLAV.SPB.RU

№ 31 (755) 14.12.2012

НОВОСТИ РАЙОНА

Мед и валенки

До 16 декабря у станции метро «Рыбацкое» будет работать рождественская белорусская ярмарка.

Наш район и город Брест связывают давние дружественные отношения, а также торгово-экономическое и культурное сотрудничество. Ярмарка традиционно ассоциируется у жителей района не только с возможностью выбора качественных товаров от производителей (всевозможные колбасы, мед, хлебобулочные и кондитерские изделия, а также искусственные елочки, подарки и валенки ручной работы), но и хорошей традицией отмечать праздник с веселым задором и хорошим настроением. Режим работы ярмарки: ежедневно с 10.00 до 18.00.

Все в сад!

При лицее № 572 открылось отделение дошкольного образования детей «Сверчок».

В Невском районе это уже седьмой «детский сад» на базе школы. Садик позволит принять около ста детей для четырех групп. Здесь будет работать спортивный зал, уличная площадка с игровым оборудованием, а также музыкальный зал с театральной сценой и изостудия. «Сверчок» смогут посещать дети с трех лет, причем группы составлены так, что почти все дети – одногодки. Как отмечает директор лицея № 572 Светлана Петроченко, поскольку на данной территории много новых домов, это позволит решить задачу повышения доступности дошкольного образования.



Фото Татьяны Гуркиной

Город, знакомый до слез

Этот репортаж показали, кажется, все телеканалы страны: в октябре в алтайском селе Боровлянка открыли мемориал в память о детях блокадного Ленинграда. В первые годы войны сюда отправили несколько тысяч ребятшек. Многие, добравшись до спасительного тыла, не смогли пережить голод и болезни. А из тех, кто выжил, домой вернулись единицы. На торжественную церемонию открытия мемориала из Петербурга приехали блокадники, а в первую декабрьскую неделю с ответным визитом посетила Невский район алтайская делегация – 4 декабря ее встречали в Центральной районной библиотеке им. Соболева. Среди гостей делегации была Нина Андреевна Ломакина-Смирнова, которая не видела родной город 70 лет.

(О чем шел разговор, читайте на стр. 3)

ПОДГОТОВКА К НОВОМУ ГОДУ

Почта Деда Мороза

У больших и маленьких мечтателей появится дополнительная возможность отправить письмо с пожеланиями и поздравлениями Деду Морозу.

В кассовом фойе Театра-фестиваля «Балтийский дом» до конца декабря будет работать красивый почтовый ящик главного Деда зимы, к которому могут прийти мамы с малышами, чтобы торжественно опустить в него свое послание, вместо того чтобы прятать письмо дома в холодильник. Конечно, Дед Мороз прочтает все письма, но если родители купят в кассе театра билет на утренний детский спектакль, им выдадут специальный «новогодний» бланк для письма.

Загадай желание!

Если вы каждый год 31 декабря под бой курантов пишете на бумажке заветное желание, дайте себе еще один шанс.

На выставке «Новогодние истории» в зале Иоанновского рavelина Петропавловской крепости до 10 февраля проходит акция «Новогоднее поздравление», во время которой каждый посетитель сможет написать или нарисовать свое желание и повесить это послание на музейную елку. Если душа просит «чего-нибудь волшебного», вам точно сюда.

Ярмарки краски

Ежегодная рождественская ярмарка, которая с 21 декабря по 14 января будет шуметь на площади Островского, традиционно привлекает прохожих разноцветными огнями, веселыми аттракционами, запахом хвои и ароматом горячих блинов.

В этом году на ярмарке в уютных рождественских домиках свои изделия и национальные кухни представят 18 стран. Даже если вы уже купили всем подарки и упаковали их в красивые коробочки, ноги сами повернут с Невского проспекта в ярмарочный городок.

РЕЙТИНГ

Обыкновенное чудо

Дворцы, набережные, соборы – об открыточных красотах центра города знают даже туристы. А найдутся ли в нашей промышленно-спальной окраине достопримечательности, заслуживающие внимания? Таким вопросом задались библиотекари ЦРБ им. Соболева и в год 95-летия Невского района провели опрос-голосование «Семь чудес за Невской заставой».

Семь чудес? А найдется ли в районе хотя бы одно чудо? Ответить на вопросы анкеты можно было как письменно, так и по Интернету, на сайте Невской ЦБС. В голосовании за самые лучшие чудеса приняли участие 240 человек, и некоторые из них (три «небольших» процента) честно признались, что ничего интересного не наблюдали, и чудес вокруг не видят. Столько же «сомневающихся» и «затрудняющихся» в поиске «невского чуда».

Но большинство тех, кто принял участие в голосовании – 226 человек твердо уверены: в Невском районе есть место чудесам! И оказалось их не семь, а столько же, сколько лет исполнилось Невскому району – целых 95!

Причем все чудеса сосредоточились на левом берегу Невы (ну, по крайней мере 85% чудес, считают наши респонденты), а на долю правого берега приходится лишь 14 достопримечательностей района, среди которых названы Ледовый дворец, мемориал «Журавли», дача Чернова и храм апостола Петра... Хотите верить, хотите нет, но 15 человек чудесами на правом берегу района считают правобережную ТЭЦ и водонапорную башню!

Среди принявших участие в нашем голосовании можно выделить три группы: молодежь и подростки – 21%, взрослые жители района – 33% и группа интернет-пользователей, составившая почти половину опрошенных – 46%.

Интересно, что только у старшего поколения в список вошел мемориал «Журавли», построенный на месте братского воинского кладбища. Только в интернет-голосовании Ледовый дворец занял пятое по значимости место. И только молодежная аудитория посчитала чудом Невского района дом по улице



Церковь Святой Троицы Живоначальной, «Кулич и Пасха» – 128 голосов

Сад «Куракина дача» – 90 голосов

Большой Обуховский (вантовый) мост – 85 голосов

Парк культуры и отдыха им. И. В. Бабушкина – 83 голоса

Володарский мост – 58 голосов

Музей «Невская застава» – 55 голосов

Императорский фарфоровый завод – 51 голос

Хотите верить, хотите нет, но 15 человек чудесами на правом берегу района считают правобережную ТЭЦ и водонапорную башню!

Бабушкина, 61, не слишком уважительно прозванный в народе «колбасой» за рекордную длину (300 метров) и изогнутость. Учащиеся проявили «патриотизм» в отношении своих школ, упомянув их в списке анкеты: школы № 327, 328, 337, 397, Музей спорта школы № 667 и Музей Арктики школы № 336 вошли в лонг-лист чудес нашего района.

Конечно, среди тех, кто откликнулся на призыв поиска чудес в Невском районе, было немало читателей библиотеки. Иначе как объяснить, что почти 10% считают настоящим чудом ЦРБ имени Соболева на ул. Бабушкина, 64!

Наконец, все респонденты оказались едины во мнении, что Троицкая церковь, больше известная как «Кулич и Пас-



ха», – настоящее «чудо из чудес», она занимает первое место в списке по количеству голосов (128). Немудрено, что в рейтинге семи чудес оказались Большой Обуховский мост (больше известный как вантовый) и Володарский. Почетные места в списке чудес заняли места отдыха горожан: сад «Куракина дача» и парк Бабушкина назвали чудом почти 90 человек. Больше 20% людей, принявших участие в нашем голосовании, считают совершенно чудесными достопримечательностями музей «Невская застава» и (по праву!) Императорский фарфоровый завод.

Р. С. Голосование закончилось. Но еще не подведены итоги районного творческого конкурса рисунков и проектов «Семь чудес за Невской заставой», в котором принимают участие школьники. Все конкурсные работы представлены сейчас на выставке в ЦРБ им. Соболева. Приходите, делайте выбор и поддержите понравившиеся вам рисунки и проекты.

ХОЗЯЙСТВО

Дело – труба

Горожане уже не удивляются, когда зимой земля под ногами превращается в долину гейзеров. Но в ближайшее время число прорывов теплосетей будет значительно снижено, пообещал Георгий Полтавченко.

После выявления факта хищения 3 млрд рублей из бюджета города, выделенных на строительство и ремонт объектов тепло- и водоснабжения, в Петербурге вводят госконтроль качества труб теплоснабжения, замена которых будет происходить на средства бюджета города. По словам губернатора, работу будет осуществлять специальное подразделение Комитета по энергетике и инженерному обеспечению. Комиссия будет заниматься не только входящим контролем труб теплосетей, но и отвечать за качество произведенной работы. Ведь именно качество прокладываемых труб стало поводом для масштабной проверки в системе городского хозяйства. В частности, было установлено, что коррупционная схема включала пос-

тавку и монтаж труб, не соответствующих ГОСТу, и осуществлялась через фирмы, подконтрольные участникам организованной группы, с использованием поддельных сертификатов качества заводов-производителей. По такой схеме было проложено 600 км некондиционных труб! По данным МВД, к противоправной деятельности причастны должностные лица Комитета по энергетике и инженерному обеспечению правительства Санкт-Петербурга, государственного казенного учреждения «Управление заказчика по строительству и капитальному ремонту объектов инженерно-энергетического комплекса», а также руководители и учредители ряда коммерческих организаций.

По материалам ИТАР-ТАСС

МОЛОДЦЫ!

Команда молодости нашей

6 декабря завершился V Петербургский молодежный фестиваль «Культурной столице – культуру мира». Невский район на нем представляла команда учеников школы № 571, которая завоевала приз зрительских симпатий.

В фестивале, проходящем в рамках Программы Правительства Санкт-Петербурга «Толерантность», принимали участие тысячи участников 9–11 классов со всех 18 районов города. В сентябре стартовал отборочный районный тур, команды-победители которого вышли в межрайонный этап. Три победителя второго этапа – команды Колпинского, Василеостровского и Центрального районов – встретились в финальном, городском туре.

Помимо финалистов, награды получили команды, лучше всех заявившие о себе в каком-либо одном конкурсе. Команде Невского района, получившей в поддержку больше всех голосов болельщиков во время проведения каждого из межрайонных туров, достался почетный



приз зрительских симпатий. В составе команды Невского района были: Кутакова Юлия, Магомедов Шамиль, Соболева Алина, Дашкова Дарья, Котенко Максим, Рождественская

Софья, Ледовских Анна, Львович Ольга, Панов Александр, Медведева Мария. Руководитель команды – Спиридонова Татьяна Иосифовна.

Владислав НИКИТИН

ИСТОРИЯ

Город, знакомый до слез

Нина Ломакина-Смирнова не была в Петербурге 70 лет. Двухлетней девочкой ее эвакуировали вместе с другими детьми-сиротами в алтайское село Боровлянка. С тех пор родной город она видела лишь по телевизору. Спустя годы Нина Андреевна вернулась «домой». Правда, всего на несколько дней.

23 октября в Боровлянке был открыт мемориал в память о детях блокадного Ленинграда, эвакуированных в Алтайский край в годы Великой Отечественной войны. На торжественном мероприятии присутствовала член правления Организации бывших воспитанников детдомов блокадного Ленинграда Надежда Михайловна Яржемская. А в первую декабрьскую неделю с ответным визитом посетила Невский район алтайская делегация. 4 декабря ее встречали в Центральной районной библиотеке им. Соболева.

Место было выбрано не случайно: вся эта история также началась с... библиотеки.

Однажды заведующей Боровлянской библиотекой Екатерине Березиковой на глаза попала заметка в газете, где жительница (не из их села) просила позаботиться о могилах на старом кладбище: «хоть крест поставьте, там же дети лежат». Пошли к главе сельсовета, он сказал: «Конечно, поставим!». Но до того



Нина Андреевна Ломакина-Смирнова

пришлось заняться поисковой работой: запросами в архивы, перепиской. Оказалось – 88 из 200 детей (им было от 9 месяцев до 15 лет) избежали блокады, но умерли от голода и холода, не перенеся дороги, совсем немного не дождавшись тепла, еды, добрых людей.

Клавдии Никулиной было шесть лет, когда пришел поезд

с детьми. Она вспоминает: «За хлебом я ходила. И вот однажды, получив свою долю, решила пойти посмотреть на детей тайком. Внутрь меня не пустили, а они на окошечке в бараке сидели. Стриженные, рубашечки без ворота. Я стою с хлебом, а они ручки тянут. Я стала отламывать кусочки и отдала все...»

Екатерина Березикова рассказывает, что после публикации в СМИ к ним стали поступать письма: «Так мы узнали, что из тех детей, которые

были вывезены в Боровлянку, двое вернулись в Ленинград и живут сейчас здесь: Олег Николаевич Низовский и Тамара Ивановна Котова, которая была эвакуирована с 30 детским домом (вместе с Ниной Андреевной Ломакиной-Смирновой). Еще одно письмо пришло из Новосибирска. Открытие мемориала, которое состоялось в октябре этого года, показали по телевидению. На минуту в сюжете мелькнула архивная справка, и сын одной женщины – Наталья Ивановны Золотарева-Седаевой – увидел фамилию мамы в этой справке!

Деньги на мемориал погибшим детям в Боровлянке и на Алтае собирали всем миром. Мемориал установлен, но счет до сих пор открыт – деньги с него пойдут на еще один памятник, уже краевого значения, ведь в 1942 году в Алтайский край эвакуировали 2 тысячи маленьких ленинградцев.

Торжественная встреча в библиотеке завершилась праздничным концертом творческой мастерской школы третьего возраста «Музыкальная свеча» и чаепитием.

Анна ЧУРУКСАЕВА

КРАЕВЕДЕНИЕ



Книга судеб

Жители Рыбацкого поздравили родной Невский район с 95-летним юбилеем – вышел в свет третий выпуск краеведческого издания «Люди земли Рыбацкой». О новой книге рассказывает заведующая Рыбацкой библиотекой Надежда Перхальская.

– Надежда Валентиновна, когда возникла идея создания этого справочника?

– Еще в 90-х годах долго, кропотливо, мы собирали материал. Потом искали средства, чтобы издать книгу. Таким образом, первый выпуск вышел к 85-летию Невского района, второй – через пять лет, и вот сейчас третий.

– Между собой выпуски как-то принципиально отличаются?

– В книге описаны судьбы людей, чья жизнь прочно связана с Рыбацким. Первый выпуск мы посвятили нашим друзьям – музыкантам, художникам, писателям, поэтам, артистам. Во втором сборнике появились материалы об учителях, архитекторах. В третьем – мы продолжили эту работу. Вообще издание «Люди земли Рыбацкой» стало продолжением глубокой исследовательской деятельности сотрудников библиотеки на базе историко-краеведческого зала.

– Это потрясающая идея – на базе библиотеки открыть историко-краеведческий зал!

– Не спорю! Вместе с тем это еще и колоссальная нагрузка на сотрудников не только в плане краеведческой работы, но и документооборота. Но меня радует, что жители Рыбацкого не забывают свою историю, на краеведческих чтениях всегда собирается полный зал.

– Когда выйдет четвертый выпуск «Люди земли Рыбацкой»?

– Библиотека продолжает собирать материалы для последующих выпусков краеведческого издания. Стоит отметить, что один из героев в четвертый выпуск уже найден. Им станет учительница начальных классов Рыбацкой школы № 333 Ефросинья Дмитриевна Мясникова, о которой недавно писала газета «Славянка». После Нового года обязательно ее навестим.

Елена СЕРЕБРЯКОВА

ДЛЯ СПРАВКИ:

Краеведческое издание «Люди земли Рыбацкой» вышло тиражом 500 экземпляров и уже разошлось по библиотекам двух столиц, музеям нашего города и школам Рыбацкого. Полную версию издания можно посмотреть на сайте Невской ЦБС (nevcbs.spb.ru) в разделе «Краеведение».



Тайны океанских глубин

Герой России, капитан I ранга Аркадий Ефанов живет в Невском районе. Свою Золотую Звезду он получил за переход с Севера на Камчатку практически под сплошными льдами. Корреспондент «Славянки» расспросил Аркадия Петровича не только об интересах нашей страны в Арктике, но и о мистических явлениях в океане.

Советские моряки (да и российские, в девяностых годах) жили с мыслью, что воевать им придется. Командиры в учебке говорили им «когда начнется Третья Мировая». Никаких «если». Подводники лучше других знали: ареной битвы станет Арктика, потому что там, подо льдами в пять метров толщиной, ни подлодку, ни выпущенный снаряд невозможно засечь ни с какого спутника.

Как поясняет Аркадий Петрович, Арктика привлекает мировые державы не только с военной точки зрения. Там сосредоточена треть всех запасов нефти и газа на планете. Осваивать подводные месторождения могут только пять стран, включая нашу, у которых есть участки арктического шельфа. Сейчас российские ученые стараются доказать, что хребет Ломоносова (подводный хребет в Северном Ледовитом океане) – это продолжение континента и, значит, является частью континентального шельфа и принадлежит России. Так что у экспедиций был еще и научно-экономический интерес. На мой вопрос, было ли тогда страшно, Аркадий Петрович рассказывает почти анекдот: «Я этот переход совершал дважды. Первый раз в августе 91-го. Прямо там, в Арктике, узнали о ГКЧП. Второй раз – в 93-м, когда обстреляли Белый дом. Прибываем на Камчатку, там мне говорят: не ходи ты к нам больше!»

В мистику он верит не особо, но в океане творится много странного, потому



День героев Отечества отмечается в России 9 декабря. В 1769 году в этот день императрица Екатерина учредила Георгиевский орден. После революции памятную дату вычеркнули из списков, а в 2007 году возвратили.

что люди его изучили гораздо хуже, чем космос. Например, был такой случай: «Январь, полярная ночь, ничего не видно, – рассказывает капитан Ефанов – Ра-

диолокатор улавливает маломерный объект примерно в двух милях. Идем на него – цель не двигается. Включаем прожектор – ничего! Остается совсем немного – объект исчезает! Останавливаемся. Объект возникает по корме! Но его по-прежнему не видно... Ладно, доложили разведчикам – те ничего не нашли. Но это еще не все! Июнь, полярный день. В море почти штиль, видимость до горизонта отличная. В том же месте радиолокатор снова засекает объект. И все повторяется! Техника его видит – мы нет».

Когда я спрашиваю, думают ли моряки о войне сейчас, Герой России пожимает плечами: с одной стороны, война идет (в Сирии у России пункт базирования), с другой – настоящая война ведется экономическими методами, и Китай со своей укрепляющейся валютой – юанем – в ней, похоже, лидирует.

Так что осваивать Арктику надо, и скорее. Правительство России уже разработало программу на 2013–2020 годы стоимостью 15 миллиардов. А Герой России, председатель Совета Фонда поддержки историко-культурного наследия военно-морского и гражданского флотов «Флаг Андреев Град Петров» Аркадий Ефанов готовит тех, кто через несколько лет будет поступать в военно-морские училища, плавать на подлодках, изучать и покорять Север.

Александр КОНСТАНТИНОВ

ПРОФЕССИЯ

Куда пойдём со школьного двора?

Все выпускники мечтают о престижной, высокооплачиваемой и хорошо бы еще любимой работе. Но многие из них до сих пор не знают, в какой вуз будут поступать – просто любят биологию или по физике имеют неплохие оценки. Чтобы помочь старшеклассникам определиться в этом непростом вопросе, в ДК «Рыбацкий» 4 декабря прошла Ярмарка профессий.

«Через наш Центр занятости прошло много будущих выпускников, которые воспользовались такой услугой, как углубленное профессиональное тестирование, – говорит Татьяна Куранова, заместитель начальника отдела профобучения, профориентации и психологической поддержки Центра занятости населения Невского района. – Но большинство выбирает вуз либо по настоянию родителей, либо вслед за одноклассниками, друзьями, и это главная проблема».

Специалисты отмечают: чем подробнее проанализированы предпочтения и способности ребенка на тестировании, чем больше листов с результатами выдает программа, тем больше доверяют этому мамы и папы. Если же друзья решили поступать в один институт, то разница между «профессиональными профилями» покажет их ошибку.

Часто отдаленность учебного заведения от дома становится причиной отказа от поступления. Типичный родительский аргумент: «Нет, потому что далеко ездить, будешь опаздывать на пары, поздно возвращаться». По мнению семейных психологов, такая отговорка может быть вызвана нежеланием отпускать ребенка во взрослую жизнь, когда он большую часть времени будет не под контролем родителей. Что делать? Рассматривать это как репетицию перед отправкой драгоценного чада в полностью самостоятельное плавание: сумеет



ли студент сам соберется, не станет ли пропускать занятия? В ДК «Рыбацкий» приехали представители почти полусотни учебных заведений города. Они подробно объясняли, как добираться до их институтов и колледжей, близко ли метро, есть ли социальный транспорт, насколько снисходительны преподаватели к опаздывающим студентам из других районов города и т. д.

Сейчас Петербург испытывает нехватку в высококвалифицированных узких специалистах: нужны теплоэнергетики, люди, разбирающиеся в оптоэлектронных приборах, монтажники, судомеханики.

Однако за годы обучения ситуация на рынке труда может измениться, потому что любая отрасль имеет свойство насыщаться, а когда это происходит, снижается средняя зарплата, увеличивается срок

Востребованность специальности рекомендуют оценивать с перспективой. Те профессионалы, что успешны сейчас, – отличный пример для подражания. Однако за годы обучения ситуация на рынке труда может измениться, потому что любая отрасль имеет свойство насыщаться, а когда это происходит, снижается средняя зарплата, увеличивается срок

поиска работы, ужесточаются требования к кандидатам. Кстати, сейчас популярны прикладные специальности: прикладная информатика в экономике или менеджменте, информационная безопасность в какой-либо сфере и т.д. В связи с развитием социальных программ необходимы специалисты по реабилитации, лечебной физкультуре, разным видам массажа. Рождаемость увеличивается, государственные садики не хватает, открываются частные, обеспеченные семьи прибегают к услугам гувернанток, да и президент обещал поднять зарплату воспитателям-бюджетникам, следовательно будут востребованы воспитатели, педагоги дошкольного образования.

Еще один вопрос, который следует задавать себе будущему абитуриенту: каковы негативные стороны профессии, с какими сложностями предстоит справиться, преодолимы ли они? Да, пиарщик или графический дизайнер зарабатывают много, режиссеры получают награды в Каннах, хорошие менеджеры могут стать крупными управленцами в «Газпроме» (все это реплики посетителей ярмарки), но захотят ли выпускники, к примеру, работать с постоянными дедлайнами, сутками просиживать за компьютером, который превратится из развлечения рабочим инструментом?

Анна ЧУРУКСАЕВА

ПОМОЩЬ

Мир не без добрых... детей



На современную молодежь принято ворчать, мол, думают только о себе. Но многие школьники нашего района помогают организовывать массовые праздники, да просто приходят к одиноким бабушкам помыть пол! О развитии волонтерского движения говорили в Международный день добровольчества, 5 декабря, на заседании Консультативного совета при администрации Невского района.

Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями представил масштабную концепцию развития волонтерского движения.

Итак, будет организован городской портал – волонтеры смогут оперативно, в онлайн-режиме, узнавать, где они требуются. Организации, в свою очередь, получают возможность оставлять свои заявки с просьбой о помощи. Вместо волонтерских книжек, которые выдаются сейчас, добровольцев обеспечат пластиковыми карточками-идентификаторами. За добрые дела на карточку станут начисляться так называемые «добробаллы» – некое поощрение. Накопив какое-то число добробаллов, волонтер выберет вознаграждение для себя: поход на концерт, обучающий семинар, скидку в кафе и др. Параллельно на портале от дела к делу будет складываться социальная история каждого участника. Самым активным напишут характеристики, которые можно будет предъявить при поступлении в вуз или устройстве на работу. (Сбербанк уже согласился такие кандидатуры рассматривать в первую очередь, а РГПУ им. Герцена – проводить развивающие курсы). Для координации работы в реале на базе домов молодежи, ДК, вузов создадут добрагентства. Существующие добровольческие организации могут влиться в предлагаемую систему или сотрудничать с ней.

Пока идет наполнение ресурса добросайт.рф, оперативная информация выкладывается на страничке «ВКонтакте» (<http://vk.com/dobroforum>). Кроме этого, в конце ноября прошел «Доброфорум», где представители волонтерских организаций делились опытом работы, обменивались идеями, ведь Концепция – только проект и может быть скорректирована.

Кто-то смеется над названием «добробаллы» или же вспоминает пионеров и комсомол, когда за добрые дела не давали скидок в кафе. «Вознаграждение предусмотрено, но небольшое, – говорит Андрей Лябин,



начальник отдела молодежной политики и взаимодействию с общественными организациями Невского района, – что плохого, если парень, который полгода делал что-то хорошее, получит шанс сводить свою девушку на концерт? А главное, за все добрые дела волонтеру начислят одинаковое число баллов – и за вымытый у пенсионерки пол, и за помощь во время международного матча».

В Невском районе первые шаги в рамках Концепции уже предприняты. Андрей Лябин поручил составить единый план на первый квартал 2013 года: какие мероприятия, сколько конкретно волонтеров требуется, а также уточнить количество добровольцев – не на бумаге, а по делам.

Светлана ХАМАНОВА

ЛИДЕР

Мы из будущего

Вы думаете, только в РОСНАНО обитают изобретатели, а средний возраст ученого – что-то около шестидесяти? Вовсе нет. В Невском районе актуальные «ноу-хау» внедряют те, кому нет еще и тридцати. Победителей конкурсов «Молодой лидер» и «Лучший по профессии» торжественно наградили в Культурном центре «Троицкий» 29 ноября.

Лидеров и профессионалов среди молодежи до 30 лет выбирают и чествуют с 2005 года. За семь лет жители узнали о десятках активных и неравнодушных людей в различных отраслях, которые являются реальной опорой района. В этом году к ним примкнули еще 17 «лидеров» и 16 «профессионалов». Например, Сергей Колесников, будучи студентом техникума железнодорожного транспорта, входит в Молодежный совет Невского района. Инженер-конструктор Института энергетического машиностроения и электротехники Ольга Пояркова внедрила 3D-моделирование в подготовку проектов и конструкторской документации. Ольга Павлюк – ученица 639-го лицея, волонтер, участник международных проектов. Сергей Меркулов на Обуховском заводе разработал технологию сверхбыстрого точения деталей. Игорь Тарасов в рекордные сроки стал ведущим инженером-технологом Невского завода. Его коллега Алексей Майоров на заводе на особом счету: самые дорогостоящие и поэтому наиболее ответственные сверлильные работы поручают только ему!

Анна ЧУРУКСАЕВА



КСТАТИ

Помимо награждения состоялся и гала-концерт творческих коллективов района. Гран-при в конкурсе талантов получила Юлия Ковалевская – студентка Юридической академии.

СЕЗОН

А СНЕГ ИДЕТ...

В связи с прогнозируемым выпадением обильных осадков в зимний период район вновь столкнется с насущной проблемой механической уборки основных магистралей.

Снег на обочинах уменьшает ширину дорожного полотна, что затрудняет проезд транспорта и создает пробки. Вовремя неубранные снежные массы формируются в ледяные глыбы, требующие применения ручного труда сотрудников уборочных спецслужб. Автотранспорт, припаркованный на обочинах магистралей, мешает проведению

регулярной механической уборки улиц, что создает дополнительные условия для дорожно-транспортных происшествий.

Как и в предыдущие годы, руководство уборочных компаний надеется на сознательность граждан. Убедительная просьба к автовладельцам не оставлять свой автотранспорт на магистралах, пользоваться существующими парковками. В зимний период возможно использование под парковку газонов при условии исключения повреждения деревьев и кустарников.

С середины декабря в районе появятся новые дорожные знаки, которые введут фиксированное время действия запрета парковки автомобилей. Новые знаки сменят существующие, которые сейчас запрещают парковку по четным и нечетным дням. Вместо этого ограничение будет распространяться

КСТАТИ

Согласно ч.5 статьи 12.16. Кодекса РФ об административных правонарушениях несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги, запрещающими остановку или стоянку транспортных средств, влечет наложение административного штрафа в размере 3000 рублей.



на конкретное время: 2–3 часа в один установленный день недели. Дорожные знаки с надписью «Остановка запрещена» будут дополнены табличками с фиксированным временем, в которые парковка запрещена. Новшество призвано облегчить уборку улиц в зимнее время.

Начальник отдела по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации Невского района Санкт-Петербурга В.А. ПОЛОВИНКИН

ОПРОС

В машине или на своих двоих?

На транспортном портале проводится интерактивное анкетирование горожан.

На портале www.transport.spb.ru начал работу интерактивный сервис по анкетированию горожан. С его помощью Комитет по транспортно-транзитной политике проводит дополнительное изучение транспортного поведения жителей и гостей города. Результаты анкетирования будут учтены при подготовке программы мероприятий по развитию транспортной системы Петербурга. Всех желающих приглашают принять участие в опросе до конца 2012 года.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Дети лейтенанта Шмидта

Анализ криминогенной обстановки в Невском районе показывает, что значительно участились случаи мошенничества.

Мошенники часто используют следующие психологические приемы:

- предлагают совершить какую-либо сделку на условиях, которые значительно выгоднее обычных;
- заставляют жертву совершать какие-либо действия в спешке, мотивируя это различным образом;
- выдают себя за очень богатых, влиятельных и преуспевающих людей.

Вот примеры основных мошеннических схем:

1. Вовлечение гражданина в «игру» (или лотерею), в которой результат предопределен. У участников группы роли распределены заранее: охранники, подставные игроки – им «везет», и они показательно выигрывают.
2. В некоторых случаях используется естественное желание человека сэкономить – продажа незадачливым по-

купателям низкопробного товара по очень низкой цене. В этом случае у человека есть выбор – пойти в магазин и купить, к примеру, один утюг или же купить у мошенника по той же цене целый набор из утюга, кофеварки, миксера и т. д.

3. К вам подходит человек, что-то спрашивает, предлагает прикурить, потом просит позвонить. Дальше все зависит от ситуации, жулик может убежать.

4. Еще одна распространенная схема мошенничества. Рассылаются сообщения с просьбой перевести деньги на тот или иной мобильный номер (например, «Мама, срочно положи 100 рублей на номер +7*****, когда приеду, верну»). Текст сообщения подбирается таким образом, чтобы значительная часть получателей могла принять такое



Кадр из фильма «Иван Васильевич меняет профессию»

Мошенники – своего рода элита преступного мира. Это обычно люди, обладающие высоким интеллектом, определенными познаниями в психологии, умением вступать в контакт, располагать к себе. Они также часто являются специалистами в экономике, информационных технологиях.

SMS за отправленное кем-либо из близких людей.

5. Абоненту сотовой связи приходит сообщение о поступлении на его счет небольшой суммы денежных средств. Затем от незнакомого гражданина поступает звонок о том, что он ошибочно перевел на номер абонента сумму денег и просит вернуть эту сумму на его номер. При выполнении такой просьбы абонент лишается всех денежных средств, находящихся на лицевом счете

телефона. Чтобы такого не произошло, нужно помнить, что возврат ошибочно зачисленных платежей производится на официальных пунктах приема платежей после подачи заявления и предоставления чека о перечислении денежных средств.

Поэтому не вступайте в диалог с незнакомцем, продемонстрируйте ему осведомленность в данном вопросе.

6. Гражданину с неизвестного номера звонит родственник и

сообщает о том, что он совершил преступление, находится в полиции и что есть возможность избежать ответственности, для чего необходимо передать сотруднику полиции определенную сумму денег, и он будет освобожден. Иногда мошенники не прибегают к использованию технических средств, для идентификации голоса родственника и сразу представляются сотрудниками полиции.

Но всем должно быть известно, что передача должностному лицу денежных средств за совершение им заведомо незаконных действий расценивается как дача взятки и квалифицируется ст. 291 УК РФ.

7. Особенно в настоящее время участились случаи обмана в отношении пожилых граждан. Мошенники проникают в квартиры, представляясь сотрудниками государственных служб, социальных работников. Не впуская посторонних лиц в жилые помещения, проверяйте удостоверения у сотрудников специальных служб. Чтобы не стать жертвами мошенников, необходимо срочно связаться с родственниками любыми возможными способами и убедиться, что с ними ничего не произошло. Берегите своих близких, особенно лиц пожилого возраста, т.к. мошенники чаще используют обман по отношению к наиболее незащищенной категории граждан, пользуясь их доверчивостью и плохим состоянием здоровья.



ТВОИ ПРАВА

Пенсия на горизонте

В Машиностроительном техникуме Невского района состоялась лекция «Пенсионное обеспечение в РФ».

Перед студентами выступили главные специалисты-эксперты отдела назначения и перерасчета пенсий – Татьяна Леонидовна Интересова и Татьяна Григорьевна Целовальникова. Они рассказали слушателям об их будущих пенсионных правах, о значении и необходимости получения страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС), о способах увеличения будущей пенсии. Также разъяснили возможность формирования и управления накопительной частью трудовой пенсии.

СПРАВКА

Пенсионный фонд информирует

Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц: контакт-центр: 740-44-40. Справочный телефон: 447-79 – 37.

ПЕТЕРБУРГСКИЕ ДОМОФОНЫ
СПД
702 80 80

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ!

Для ТСЖ и не только! Предложение нового сезона.

- Бесплатная замена старых домофонов на новые панели с видеосигналом.
- Оперативная установка видеотрубок в квартиры.
- Возможность записи происходящего снаружи и внутри Вашего дома.

Теперь вы сможете увидеть, кто к вам пришел → 702-80-80

ЗАКОН

Что у вас там? Золото-брильянты!

За ежедневными разоблачениями высокопоставленных чиновников-коррупционеров народ следит как за захватывающим телесериалом. Но далеко не каждый из нас в этот момент задумывается о том, что сам хотя бы раз становился участником коррупционной цепочки. Как это происходит и каковы последствия?

Кто наводит порчу?

Слово «коррупция» произошло от латинского corrumpere – растлевать и corruptio – подкуп, порча. Этот термин обычно обозначает использование должностным лицом своих властных полномочий в целях личной выгоды. Коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность. Ведя разговор о борьбе с коррупцией, необходимо разделять два типа взяткодателей – активных и пассивных, ведь ими управляют различные мотивы в совершении коррупционного деяния, следовательно и подходы в предупреждении должны быть разными.

Даем? Берем?

Отличительной чертой активного взяткодателя является четкое понимание того, что и зачем он делает. Он видит цель и не видит препятствий в законе и готов его нарушать, им движет выгода. Он будет различными способами провоцировать чиновника на получение взятки. В некоторых компаниях есть даже специальный человек, который «решает» вопросы с государственными органами. У таких людей есть наработанные контакты, которые помогают ему выйти на нужного человека для решения того или иного вопроса. Если же таких контактов нет, то активный взяткодатель идет напрямую к чиновнику и предлагает ему взятку намеками или же прямым текстом. В случае если чиновник соглашается на получение взятки, между ними устанавливается контакт, и если в будущем взяткодателю понадобится решить какой-то вопрос, он смело может обратиться к этому чиновнику за помощью. Данная помощь может быть как в непосредственном «проталкивании» интересов взяткодателя, так и в поиске контактов, которые могут быть полезны взяткодателю. Таким образом, взяткодатель создает почву для будущих коррупционных деяний как для себя, так и для третьих лиц. Являясь инициатором дачи взятки, активный взяткодатель, кроме совершения коррупционного деяния, стимулирует чиновника к получению взятки



Уголовным кодексом РФ – ст. 291 предусмотрена ответственность за дачу взятки, которая наказывается штрафом в размере от пятнадцатикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере десятикратной суммы взятки.

на психологическом уровне (чиновник, чувствуя безнаказанность, будет продолжать брать взятки, а возможно, даже начнет их требовать). Таким образом, активный взяткодатель нанес куда больший вред государству, ведь он стал причиной для будущих коррупционных действий чиновника.

Полцарства за справку

Взяткодатель пассивный, в отличие от активного, не инициирует процесс дачи взятки, его начинает государственный служащий. Чиновник может потребовать взятку как за «дополнительную помощь», так и за то, что он выполнит свои прямые обязанности, например выдаст справку или разрешение, которое он просто обязан выдать. У пассивного взяткодателя не остается выбора, если он хочет получить нужное ему разрешение, даже при том условии, что все его документы в порядке, он вынужден давать взятку. Каждый из нас, наверно, был в такой ситуации, когда чиновник отказывается выдать справку

на основании того, что у него нет бланков но за небольшое вознаграждение, чиновник поспособствует, чтобы нужный бланк нашлся как можно быстрее. В большинстве случаев пассивный взяткодатель соглашается на подобные условия, так как знает, что если он сейчас откажется, то необходимый бланк не найдут еще очень долго. Нужно отметить, что пассивный взяткодатель иногда обращается в органы МВД и прокуратуры, чтобы сообщить о чиновнике-коррупционере. Именно пассивный взяткодатель является тем лицом, кому не выгодна дача взятки, так как он мог получить нужное разрешение на законных основаниях. Причиной того, что пассивный взяткодатель дает взятку, является экономия сил и времени.

Пассивному взяткодателю проще дать взятку и решить проблему, чем связываться с правоохранительными органами или доказывать свою правоту в суде.

В.В. ПУСТОВЫЙ,
ст. помощник прокурора района

ВАШЕ ПРАВО

Смотрите сюда! Сейчас вылетит птичка!

Все чаще при обращении в полицию у наших сограждан возникает желание запечатлеть действия полицейских на видеокамеру. Законно ли это?

В борьбе за свои права наши граждане нередко нарушают права других граждан, в том числе сотрудников полиции. Например, в соответствии со статьей 8 Федерального закона «О полиции» деятельность полиции является открытой для общества в той мере, в какой это не противоречит требованиям законодательства РФ об уголовном судопроизводстве, о производстве по делам об административных правонарушениях, об оперативно-разыскной деятельности, о защите государственной и иной охраняемой законом тайны, а также не нарушает прав граждан, общественных объединений и организаций.

В случае существующего запрета на фото-, видеосъемку сотрудник полиции в соответствии со статьей 5 закона «О полиции» должен разъяснить причину и основания этого запрета, то есть указать нормативный правовой акт, запрещающий фото-, видеосъемку. Ответственность за нарушение запрета наступает на основании нормативных правовых актов, охраняющих соответствующие отношения (например, статьи 13.11 и 20.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). Кроме того, любой гражданин, в том числе и сотрудник полиции, при нарушении его гражданского права на охрану своего изображения может обратиться в установленном порядке в суд. Таким образом, использование видео- и звукозаписывающей аппаратуры при разговоре с сотрудниками полиции возможно в случае отсутствия запрета на ее использование и соблюдения гражданских прав.

О.Н. БОЙЦОВА, юрисконсульт
правовой группы УМВД России
по Невскому району г. СПб

КСТАТИ

В случае существующего запрета на фото-, видеосъемку сотрудник полиции должен разъяснить причину и основания этого запрета, то есть указать нормативный правовой акт, запрещающий фото-, видеосъемку.



ОФИЦИАЛЬНО

ПРОТОКОЛ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту Решения муниципального Совета ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год»

Наименование проекта муниципального правового акта:

Решение муниципального Совета ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год»

Дата и место проведения публичных слушаний: 10 декабря 2012 года, 17 часов СПбГКУ «Дом культуры «Рыбацкий».

Присутствовали:

1. Председатель Комиссии: Евсина Любовь Владимировна

Члены Комиссии: Носова Тамара Александровна, Галактионова Ольга Васильевна, Гусева Галина Викторовна, Фощан Сергей Алексеевич, Харина Марина Федоровна

2. Приглашенные (список прилагается) – 9 чел

3. Участники (список прилагается) – 44 чел

Слушали:

1. Председателя Комиссии для проведения публичных слушаний Л.В. Евсину с информацией о

ходе подготовки проведения публичных слушаний, о регламенте и порядке проведения публичных слушаний, числе участников публичных слушаний и приглашенных лиц.

2. Главу местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое В.А. Колесникова, представившего проект Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год». До сведения участников публичных слушаний была доведена структура бюджета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год, также были прокомментированы в полном объеме приложения к основному документу.

В ходе проведения публичных слушаний в форме открытого обсуждения представленного проекта Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое

в порядке очередности были заданы вопросы докладчику членами Комиссии для проведения публичных слушаний, участниками публичных слушаний. Выступили следующие участники публичных слушаний: М.С. Шевчук, Г.И. Терехова, Т.А. Носова, Н.С. Щербакова, Л.А. Павленко, Н.Н. Купайгородская, И.М. Грабко, Н.А. Ларионова, В.В. Виноградов.

По окончании обсуждения Председатель Комиссии объявил открытое голосование по проекту Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое в следующей формулировке: «Рекомендовать муниципальному Совету внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое принять представленный проект Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год», в редакции Решения МС, опубликованного в газете «Рыбацкое сегодня» от 09.11.2012 г.

№21 (102)». Голосовали: «за» – единогласно. Далее Председатель Комиссии для проведения публичных слушаний подвел итоги публичных слушаний:

I. Считать публичные слушания по проекту Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год» состоявшимися.

II. Рекомендовать муниципальному Совету внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое принять представленный проект Решения МС ВМО СПб МО Рыбацкое «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое на 2013 год», в редакции Решения МС, опубликованного в газете «Рыбацкое сегодня» от 09.11.2012 г. №21 (102)».

Председатель Л.В. Евсина
Секретарь М.Ф. Харина

БЕЗОПАСНОСТЬ

В дыму и пламени

В ежегодных городских соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди образовательных учреждений приняли участие учащиеся школы № 20 Невского района.

В этом году в соревнованиях участвовали 15 команд из разных районов города. Участники традиционно состязались в двух возрастных группах: младшей – 11-12 лет и средней – 13-14 лет. Ребята нашего района блестяще справились со 100-метровой полосой препятствий, показав себя с самой лучшей стороны! По итогам стометровки младшая возрастная группа заняла 2-е место, средняя возрастная группа – 6-е место.

Вторая часть соревнования состояла из подъема по штурмовой лестнице на второй этаж учебной башни. В этом эмоциональном, волнующем соревновании

ребята выложились на полную катушку, но результат того стоил! По итогам подъема младшая возрастная группа заняла 3-е место, а средняя возрастная группа – 1-е место.

В итоге школа № 20 Невского района на городских соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди общеобразовательных учреждений заняла 2-е общекомандное место! Хочется поблагодарить руководителя команды – Назарову Елену Владимировну, учителя школы № 20 и тренера команды – Смирнова Алексея Алексеевича, работника Пожарно-спасательного



отряда Невского района за подготовку команды и достойное выступление на соревнованиях.

О.В. БУГРОВА, начальник отделения ОНД Невского района, А.А. НАЗАРОВ, гл. специалист отдела ПП и ПЧС

НА ДОРОГЕ

Друзья В ПОЛОСКУ



Отдел ГИБДД провел в школе-интернате для глухих детей мероприятие с целью научить маленьких граждан с ограниченными возможностями применять Правила дорожного движения.

Ребята показали и рассказали, что они знают о безопасности дорожного движения, посмотрели фильм по данной тематике. В финале мероприятия всем участникам были вручены конфеты и светоотражатели.

К сожалению, количество ДТП с участием детей продолжает расти. За 11 месяцев текущего года на дорогах Невского района с участием детей произошло 65 дорожно-транспортных происшествий, в которых ранено 68 детей (эти показатели выше прошлогодних на 25 происшествий). По вине самих детей произошло 19 ДТП. Но основная вина лежит на водителях: на их долю приходится 46 наездов.

Ст. инспектор по пропаганде ОГИБДД УМВД России по Невскому району Е.Н. ШВАБА



ПРОФИЛАКТИКА

Бойцы невидимого фронта

Новогодняя эйфория не повод забыть об осторожности. Употребление в пищу плохо прожаренного или проваренного мяса или шпига может привести к трихинеллезу – опасному заболеванию, вызываемому трихинеллами.

Так называют мелких круглых гельминтов (глистов), которые поражают не только человека, но и многих домашних и диких животных (свиней, кабанов, медведей, тюленей и др.). Заражение человека происходит при употреблении в пищу шпига или мяса свиней, не прошедших ветеринарную экспертизу, а также мяса бурых и белых медведей, кабанов и других животных.

Чаще всего заражаются при употреблении в пищу плохо прожаренного или проваренного мяса, шпига, в мышечных прослойках которого может быть много личинок трихинелл.

Попадая в кишечник вместе со съеденным мясом, личинки освобождаются в слизистую кишечника. Потом личинки разносятся током крови по всему организму, оседают в скелетной мускулатуре в виде свернутых спиралей и покрываются соединительно-тканевой капсулой.

Заболевание проявляется через 10-28 дней. Обычно оно начинается с постепенного повышения температуры, разбитости, слабости, головных болей, могут быть желудочно-кишечные расстройства (носы, тошнота, рвота).

Наиболее постоянные и характерные симптомы трихинеллеза: отеки лица (преимущественно век), повышение температуры до 39-40, боли в мышцах, эозинофилия крови. При легкой и средней тяжести трихинеллеза больной выздоравливает через 2-3 недели, в тяжелых случаях заболевание длится до двух



месяцев. Основные осложнения после него – закупорка артерий, вен, невриты, миокардиты и др.

Профилактика трихинеллеза проводится в общегосударственном масштабе. Согласно ветеринарному законодательству свиное мясо, а также мясо диких кабанов и медведей должно обязательно подвергаться микроскопической проверке на ветеринарно-санитарных станциях, мясокомбинатах, на скотобойных пунктах. Потому при покупке мяса у частных лиц на рынках следует обязательно удостовериться, что оно прошло ветеринарную экспертизу и что на нем есть соответствующее клеймо. Использова-

ние не проваренной (неклеяемой) свинины на пищевых предприятиях, а также погрешности в ее кулинарной обработке могут привести к большим вспышкам трихинеллеза.

Следует знать, что замораживание в зимних условиях мало действует на жизнеспособность личинок трихинелл. Не обезвреживает пораженное мясо также и домашнее соление и копчение. В домашних условиях мясо надо подвергать тщательной термической обработке – хорошо проваривать и прожаривать.

Л. Л. БУБЛИКОВА, врач-инфекционист СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 94»

ЗДОРОВЬЕ

Алло, доктор?

Запись к врачу по Интернету и при помощи колл-центров, электронная карточка пациента, консультации по Сети... О том, насколько эти технологии развиты в Невском районе, докладывал на заседании Коллегии администрации начальник отдела здравоохранения Юрий Илюшин.

По словам Юрия Илюшина, благодаря тому, что на информационные технологии тратятся действительно солидные бюджетные средства (только в этом году – 2,8 млн руб.), показатели здравоохранения улучшились. К примеру, значительно сократилась однодневная летальность (когда заболевание выявляется слишком поздно и больной умирает в течение года). 19 учреждений здравоохранения имеют 26 сайтов (представительство в Интернете открывают даже структурные подразделения). В поликлиниках и больницах района сейчас установлено около 2 тысяч компьютеров. Для сравнения: в среднем по России на 10,6 медиков приходится 1 компьютер, в Невском районе – 2,6. Поликлиники оснащены цифровым оборудованием для лучевой диагностики (есть 10 флюорографов, 7 маммографов, 6 рентгенодиагностических комплексов). 21 учреждение подключено к Единой мультисервисной телекоммуникационной сети, что позволяет отправлять результаты исследований на консультацию в городские диспансеры. В результате заболевания выявляются на более ранней стадии.

Однако есть и ряд проблем. Например, до сих пор чувствуется нехватка кадров. Высококвалифицированных специалистов узкого профиля в пору выписывать из регионов. Глава района Сергей Ситдиков попросил представить ему кандидатуры – непременно с результатами экспертизы, которая подтвердит их высокую квалификацию, и он подумает, как обеспечить приглашенных медработников самым главным – жильем.

Анна ЧУРУКАЕВА

СОЛЯНЫЕ ЛАМПЫ

из лечебной каменной соли
ПРИРОДНЫЙ ИОНИЗАТОР ВОЗДУХА

- Удаляют из воздуха запахи и уничтожают микробы.
- Благоприятно влияют на иммунитет, жизненный тонус, способствуют хорошему сну.
- Впишутся в любой интерьер, станут прекрасным и полезным подарком!

Широкий ассортимент соляных ламп вы найдете по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 120Б, Торговый центр «ОН», отдел А15. Приходите и покупайте! Заказывайте в нашем интернет-магазине www.tornado-spb.ru или по тел. 642-48-59, и мы доставим их вам домой!



ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ!

При предъявлении данного объявления – скидка 5%

Стоимость от 1100 руб.

ЦЕНТР ПРАКТИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ «ВИТА»

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ОТ С.П. СЕМЁНОВА

Сеанс «ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ» (мобилизация резерва жизненных сил) – **БЕСПЛАТНО**

Бросить курить – **БЕСПЛАТНО**
Похудеть – **со скидкой 20%**
Бросить пьянствовать

Запись на сеанс – по телефону 924-06-58

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «АЛЬБАТРОС»

продолжает прием граждан по вопросам новообразований кожи.

Бесплатная консультация – каждую среду по адресам:

Искровский пр., 10, каб. 11 (пол-ка № 100 Невского района), тел. 958-39-15;
Железнодорожный пр., 28, лит. А, каб. № 23 (КВД Невского района), тел. 958-38-91.

ТАНЦЫ

Музыка башмаков

Говорят, лучшие исполнители ирландских танцев могут спокойно обходиться без музыки. Они создают ее сами – башмаками. Может, поэтому 8 и 9 декабря трехэтажный ДК «Рыбацкий» буквально ходил ходуном: здесь соревновались 350 танцоров из 15 городов России. Приглашенные судьи-ирландцы были поражены масштабом!

Джерри Вердон и Олив Херли – учителя танцев. Один основал свою школу, вторая прославилась обучающими видеуроками, которые давно уже стали чем-то вроде образовательных стандартов. Оба отметили высокий уровень российских танцоров.

«Мы знаем, как тяжело освоить базовые движения, – говорит Джерри, – здесь мы увидели отличных учеников! Я не предполагал, что люди в России увлекаются ирландскими танцами в таком масштабе! Это, конечно, вызывает гордость, ведь танцы – это наш способ передать ирландский дух, ирландскую культуру. Приглашение в Петербург было исполнением моей давней мечты, его архитектура восхищает. Так что, когда мы вернемся на наш Зеленый остров, всем будем говорить: поезжайте в Петербург, вы будете влюблены!»

Изучать ирландские танцы приходят по разным причинам. Пятилетнюю Машу Анфалову из Череповца мама записала «в самую сильную танцевальную студию в городе». Маша уже завоевала две медали за шестые места, но она недовольна: «Это не очень хорошие медали! Я хочу за первое место!» Мама рада: в характере дочки появляется ответственность, соревновательность, жажда победы. Дина Федосова из Воронежа увлекалась ирландским фолком, так что, когда встал выбор между танцевальными направлениями, долго не коле-



Первые сведения об ирландских танцах датируются XI в. Но уже тогда для них были характерны быстрый темп и приставные шаги. Поголовное увлечение ирландскими танцами во всем мире началось после постановки в 1994 году танцевального шоу Riverdance

балась, да и люди в группе попались необычные, с ними хотелось общаться: «Самое приятное в ирландских танцах, что мы можем превосходить свои возможности. Я не ждала от себя, что смогу выдерживать такие физические нагрузки, так точно и быстро выполнять элементы... Это очень отвлекает от прозаических сторон жизни! И помогает похудеть!» Надежду Бокареву, также из Череповца, уговорила подруга, потом сама бросила, а Надя занимается до сих пор и уже ездила за границу, на соревнования

в Мюнхен. Надежда признается, что любит чувство усталости после танцев, сам процесс доставляет огромное удовольствие, особенно если впереди – чемпионат Европы, а там и мировой!

Наконец, увлечение танцами превращается в поездки по «фэшам» – соревнованиям. Петербург, кстати, ими славен (весенний Питерфэш собирает по 650 человек!). Участие платное, если хочешь, чтобы тебя оценил судья, – ну а если просто поделиться умением, то двери всегда открыты (так называется бесплатное выступление), как и в мир ирландской культуры.

Светлана ХАМАНОВА



КОНЦЕРТ



Мы вместе!

4 декабря в БКЗ «Октябрьский» состоялся гала-концерт «Мы – вместе!», организованный Домом национальностей и завершивший фестиваль с одноименным названием.

Зрители стали собираться на мероприятие задолго до концерта. И это не удивительно! Ведь в фойе концертного зала было на что посмотреть: мастер-классы по ремеслам, национальные игры и даже выставка костюмов из коллекции Дома национальностей. Самый большой ажиотаж вызвала арабская делегация, представители которой на своем языке писали имена собравшихся. С заветным листочком с собственным именем на арабском люди проходили в зал.

Открыли концерт национальные творческие коллективы. После чего на сцену поднялся заместитель председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Сергей Марков. Он прочитал стихи Марины Цветаевой «Мы – вместе», а затем от лица губернатора поздравил собравшихся с праздником. «Мы вместе выстояли блокаду, вместе отмечаем праздники, должны вместе противостоять национализму», – подчеркнул Сергей Леонидович.

Далее один за другим на сцену выходили артисты. Танцевальное и песенное искусство разных народов представили армянские, башкирские, белорусские, бурятские, грузинские, осетинские, корейские и другие национальные ансамбли.

Елена ТИТОВА

ВЫСТАВКА

Видеть сердцем

Каким видится мир людям, которые видеть его не могут? В ЦРБ им. Соболева проходит выставка незрячих художников Андрея Савочкина и Елены Пашутиной «Уменьше видеть сердцем».

Все на ней необычно. Картины – контрастные и рельефные. Техника – рисунок белым пластилином по черному картону. Необычные керамические скульптуры открывают чувства и размышления художников, и названия у них тоже не совсем обычные: «Крик души», «Преодоление», «Перевоплощение», «Ангелы на тыкве»... А сами художники удивительно талантливы и мудры – об этом говорят их стихи и многоплановое творчество.

Елена и Андрей занимаются в Санкт-Петербургской изостудии незрячих художников и являются участниками литературного общества «Лестница в небо» и литературного объединения «Ротонда» Санкт-Петербургской библиотеки для слепых и слабовидящих.

На презентации выставки, которая состоялась 21 ноября, прозвучали поэтические строки Елены Пашутиной, а художник Андрей Савочкин провел мастер-класс по рисунку пластилином, продемонстрировав одну из техник создания своих работ. И ответил на множество вопросов, подчас «неудобных», которые задавали ему участники мастер-класса, стремясь понять человека, отличного от себя.

Выставка продолжит свою работу до конца декабря, в будние дни с 11.00 до 19.00. Вход свободный.

ИГРА
ДЕТСКИЙ ЦЕНТР
РАЗВИТИЯ И ТВОРЧЕСТВА
Мы приглашаем детей от 1 года до 12 лет на спортивные, творческие и развивающие занятия.
НА НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
22, 30 декабря и 5 января
Ул. Бабушкина, д. 52
(вход со двора)
Тел.: 8-981-762-77-10,
925-77-10

В ФИНЛЯДИЮ
ИЗ НЕВСКОГО РАЙОНА
ТК «БАЛТ-КАР» предлагает
ЕЖЕДНЕВНЫЕ ШОП-ТУРЫ
 Balt Car
От метро – 1100 руб./чел.;
от адреса – 1500 руб./чел.
тел. офиса 942-50-03
649-00-35 www.balt-car.ru
ул. Коллонтай, д. 41, офис 2

СРОЧНО!
15 человек
группа снижения веса
м. «Рыбацкое»
Тел. 962-05-82

Интернет-партнер
редакции –
«ТТК – Северо-Запад»
www.ttk-nw.ru

**ЗАКАЗ
РЕКЛАМЫ:**
943-71-02

Газета издается и распространяется при поддержке администрации Невского района Санкт-Петербурга.

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ
www.nslav.spb.ru

Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: М. Букина, Т. Лапшина,
Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская,
А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко.
Выпускающий редактор Л. Азаренкова. Редактор номера Л. Царькова.
Дизайнер-верстальщик А. Стукун.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30.
Телефон: 943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.
Заказ № 62. Подписано в печать 12 декабря 2012 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru http://www.nslav.spb.ru/

Материалы, отмеченные значком публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик.